

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 75 (827)

ЧЕТВЕРГ

25 октября

Год, из. IX

Цена 10 коп.

25

октября

12 дней осталось до 34-й годовщины Октября

7

ноября

Все ли сделано строителями  
для выполнения социалистических обязательств?

## Более двух норм в смену

От того, как шоферы подвезут строительные материалы на участки, во многом зависит успех выполнения социалистических обязательств, взятых строителями к празднику 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Это поняло большинство шоферов автотранспортной бригады и стремятся работать как можно производительнее. Шоферы тт. Килеба, Широков и Хвалько заняты доставкой стеновых материалов — шлакоблоков из шлакоблочного цеха в стройуправление. Они систематически выполняют более двух норм в смену. Такие же показатели у шоферов тт. Лимонова, Никифорова и Мостовых, которые трудятся на Шарташском каменном карьере по вывозке камня.

От 176 до 181 проц. — итог работы

за смену шоферов тт. Беринцева, Шарипова и Ермилова.

Хорошей работе шоферов способствует их забота об автомобиле. Они никогда не уходят из автогаража, прежде чем не проверят исправность машин, тщательно не осмотрят их части.

Утром, раньше многих других, шоферы уже в автогараже и выезжают заблаговременно на линию. В течение рабочего дня стахановцы не допускают простоев.

Вместе со всеми строителями треста передовики соревнования — лучшие шоферы — стремятся встретить всенародный праздник повышением производительности труда и добиваются высоких показателей в работе.

П. ЧАДЮН,  
нормировщик.

## Когда будут реагировать на сигналы рабочих?

Несмотря на то, что я неоднократно обращался к механику Заводстроя тов. Бурькову о том, что растворомешалка, которая стоит на участке тов. Сякаева, неисправна и требует ремонта, никаких мер до сего времени не принято. Однако эта растворомешалка целую зиму стояла на ремонте в машинопрокатной базе.

Тов. Бурьков почти ежедневно проходит возле растворомешалки и не замечает, что большая часть раствора проходит не через бункер, а через неисправные сальники. Рабочим приходится ежеминутно отрываться от основной работы и убирать раствор из-под растворомешалки.

Этот факт говорит о том, что отдельные руководители Заводстроя еще не научились своевременно реагировать на сигналы рабочих.

Необходимо тов. Бурькову серьезней относиться к оборудованию участка, чтобы рабочие, занятые на механизмах, могли их производительнее использовать.

М. БЕЛОУС,  
бригадир штукатуров.

## На строительстве дома № 9

Дом № 9 по улице имени Старых большевиков строится для коллектива завода «Уралэлектрораппарат». Сейчас идет отделка фасада и внутренняя штукатурка, которая должна быть закончена к 1 ноября. На втором этаже штукатурные работы почти закончены, на первом — осталось оштукатурить две комнаты. Всего сделано штукатурных работ на 70 проц.

Коллектив работает с большим напряжением, чтобы социалистические обязательства, взятые в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить с честью.

Надо отметить особенно хорошую работу бригады штукатуров тов. Криницкого, которая, став на предоктябрьскую вахту мира, ежедневно выполняет по полторы нормы в смену.

Штукатурные работы по дому № 9 ведутся по специальному графику, и есть все данные, что к 1 ноября внутренняя штукатурка дома будет закончена.

А. ОПАРИН,  
мастер.

## Готовим подарок Октябрю

Всего лишь 12 дней отделяет нас от знаменательной даты — 34-й годовщины Великого Октября. Радостно сознавать, что мы, советские люди, являемся полноправными гражданами самого демократического и прогрессивного государства. И как же нам не отметить этот радостный день рождения социалистической Родины новыми трудовыми подарками.

Моей бригаде в количестве семи человек поручили делать опалубку и ставить леса на строительстве дома № 9, который сооружается для трудящихся завода «Уралэлектрораппарат».

В честь праздника мы взяли социалистическое обязательство выполнять нормы не ниже, чем на 200 проц.

Бригада в оставшиеся дни решила работать с такой интенсивностью, при которой будем добиваться использования каждой минуты рабочего времени. Все это дает нам основание думать, что месячное задание в подарок Октябрю мы сможем выполнить досрочно.

А. БУРДОВ.

## Маляров задерживают

Став на стахановскую вахту в честь 34-й годовщины Октябрьской революции, мы прилагаем все усилия, чтобы достойно выполнить взятые обязательства.

В настоящее время нас из управления Промстроя временно направили на строительство 36-квартирного дома. Здесь для нас не полностью подготовлен фронт работы. Штукатуры до сего времени не закончили отделки в комнатах, где будет расположена детская поликлиника. Штукатуров же задерживает то, что до сего времени не поставлены раковины. А ведь малярные работы на втором и третьем этажах мы должны закончить к 30 октября.

Просим руководителей участка предоставить нам возможность досрочно выпотнить малярные работы.

ЯКИМОВА, РОМАНОВА,  
бригадиры маляров.

## Итоги работы БРИЗа за 9 месяцев

В дело внедрения новой техники и внедрения новых методов строительства немалый вклад внесли рационализаторы нашего треста. Всего за девять месяцев 1951 года в БРИЗ внесено 264 предложения, из них 125 внедрено в производство. Общая плановая годовая экономия составляет 6.530 тысяч рублей.

В числе лучших рационализаторов треста имя механика кирпичного завода комбината производственных предприятий тов. Поспелова, который внес целый ряд предложений по улучшению работы кирпичного завода.

Слесарь комбината производственных предприятий тов. Мамчур изобрел приспособление по механизированной подаче бревен к балансиру пилы. Это предложение высвобождает одного человека, занятого на подаче бревен к балансиру пилы. Не менее ценное предложение механика Промстроя тов. Галика — саморазгружающая вагонетка для подачи инертных материа-

лов по узкоколейным путям в бункера бетонного завода.

Слесарь ремонтно-механического завода тов. Зубов внес два ценных предложения, которые значительно ускоряют монтаж и демонтаж башенных кранов.

По предложению тт. Павлюченко и Григорьева внедрено в производство приспособление для механизированной выгрузки, что в два-три раза увеличивает производительность против ручной погрузки. Более восьми тысяч рублей экономии дает предложение слесаря автогаража тов. Маленьких (реставрация флянца коленчатого вала автомашин «ЗИС-5»). Ценное предложение внес начальник кирпичного завода тов. Махнашин — изменение конструкции стеллажей для сушки кирпича в сушильных сараях временного кирпичного завода. Экономия по этому предложению выражается на сумму более девяти тысяч рублей в год.

Для улучшения деятельности рациона-

лизаторов в текущем квартале намечено провести ряд мероприятий: организовать социалистическое соревнование между отдельными участками, систематически проводить собрания рационализаторов, довести число рационализаторских предложений в год до 450 и повысить экономический эффект их внедрения.

Для обмена опытом отобран ряд материалов для института технико-экономических социалистических опытов. Задача руководителей строительных управлений — оказывать содействие в быстрой проверке и разработке предложений.

Вовлечение в работу БРИЗа многочисленного коллектива стахановцев поможет тресту не только обеспечить выполнение своего обязательства, принятого в начале года — дать 800 тысяч рублей экономии от рационализаторских предложений, но и перевыполнить взятые обязательства.

А. МАЛЬЧИКОВ,  
инженер по БРИЗу.

## Обязательство выполнено

Бригадир плотников тов. Будич, который работает на строительстве дома № 9, для трудящихся завода «Уралэлектрораппарат», взял обязательство в честь 34-й годовщины Октября обучить двух плотников 4-го разряда.

Слово свое тов. Будич сдержал. На днях плотникам тт. Хованову и Соленову присвоен 4-й разряд.  
А. КОЧНЕВА.

# О чем говорили на партсобрании

На днях состоялось общетрестовское партийное собрание. С докладом «О выполнении принятых решений» выступил секретарь партийного бюро треста тов. Барвина. По докладу развернулись оживленные прения.

Коммунист тов. Соков критиковал партийное бюро и его секретаря тов. Барвина за то, что члены бюро редко бывают на строительных участках, слабо контролируют работу управления треста по обеспечению строек материалами, инструментами, механизмами. В качестве примера тов. Соков привел строительство 36-квартирного дома с детской поликлиникой, дом № 3, где сроки сдачи объектов жилья переносились несколько раз, и дома до сих пор не сданы.

О плохой работе с кадрами говорил тов. Бобров. Он указывал на то, что, несмотря на наличие в тресте большого количества инженерно-технических работников, учатся только пять. Остальные товарищи не работают над повышением своей квалификации, следовательно, и план, утвержденный на партбюро по повышению квалификации ИТР, не выполняется. Среди рабочих велика текучесть, что характеризует плохую работу отделов кадров стройуправлений. Отделы кадров не занимаются вопросом овладения рабочими новыми специальностями, повышением разрядов рабочим и т. д.

Отдельные строители, — говорил в своем выступлении тов. Чаринцев, — недобросовестно относятся к строительству и сдаче собственных домов в эксплуатацию. Дома имеют много дефектов, непо-

ладок, об устранении, которых руководители участков не заботятся. — Тов. Чаринцев предложил приемку домов в эксплуатацию производить более тщательно.

Тов. Ендрижеевский говорил о том, что выполнение партийных решений не проверяется, как факт он привел строительство сборно-щитовых домов на Шарташском каменном карьере, индивидуальных домов, строительство объектов собственной базы треста, бытовых помещений автогаража и т. д. По этим объектам были вынесены решения, но в результате того, что они не проверялись, строительство велось черепашными темпами.

— Одновременно с вопросом о выполнении решений партбюро, — начал свое выступление тов. Аверков, — нужно сказать и о выполнении приказов по тресту.

Тов. Аверков критиковал начальника стройуправления Заводстроя тов. Давыдова за то, что, несмотря на приказ управляющего трестом, он до сих пор не ликвидировал недостатки по сборно-щитовым домам. В результате этого подготовка жилья к зиме не может быть произведена качественно. Не устранены недостатки по объекту № 6 и школе ФЗО.

Руководители треста и стройуправлений не посещают общежития строителей, несмотря на то, что на этот счет было вынесено специальное решение партийной организации.

Тов. Морев указал на то, что партийным бюро не налажена проверка выполнения своих решений, ни разу не привлекли к ответственности тех коммунистов, которые не выполняли решений.

О плохой дисциплине в партийной организации говорила заведующая отделом Куйбышевского райкома ВПП(б) тов. Некрасова, и как факт, подтверждающий это положение, она указала на собрание, которое началось с опозданием на 20 минут. Коллектив не мобилизуется на выполнение принятых решений, в частности, не выполнено решение об отношении отдельных коммунистов к учебе.

Тов. Давыдов пытался оправдаться в том, что данные им обещания не выполнены и свалить отставание по суточному графику по строительству 36-квартирного дома с детской поликлиникой на других.

Он также заявил, что утвержденные решениями партийного бюро треста посты содействия по пусковым объектам не работают, и с них работы никто не спрашивает.

Управляющий трестом тов. Лерман отметил, что причиной невыполнения ряда решений партийной организации и управления треста является недисциплинированность некоторых коммунистов. В частности, начальник участка строительства 36-квартирного дома тов. Григорьев бросил стройку и уехал, забыв о всех решениях парторганизации и управления. Если бы намеченные недельно-суточные графики выполнялись, руководители треста могли бы избавиться от проведения оперативок, тем самым больше находиться на строительных площадках.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в работе парторганизации треста.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

## УСЛОВИЯ

### Всесоюзного социалистического соревнования коллективов общестроительных организаций, производственных предприятий, транспортных контор и машинопрокатных баз за выполнение и первыполнение государственного плана 1951 года

Поддерживая инициативу передовых коллективов, развернувших социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана 1951 года, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Министерство строительства предприятий машиностроения объявляют следующие условия Всесоюзного социалистического соревнования:

#### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться коллективы строительных и строительного-монтажных организаций, которые добьются:

1. Наибольшего перевыполнения квартального плана строительного-монтажных работ при отсутствии перерасходов по материалам.
2. Выполнения плана ввода объектов в эксплуатацию досрочно и в установленные сроки с оценкой отлично и хорошо.
3. Наибольшего перевыполнения плана по среднеквартальной выработке на одного рабочего на строительного-монтажных работах.
4. Выполнения и перевыполнения плана по снижению стоимости строительного-монтажных работ.
5. Выполнения плана собственного жилищного и культурно-бытового строительства по объему и вводу в эксплуатацию при хорошем качестве работ, а также выполнения плана капитального ремонта жилого фонда и культурно-бытовых учреждений.
6. Перевыполнения плана механизации основных работ в строительстве.

При подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования учитываются следующие показатели:

1. Выполнение плана по генподряду и собственными силами данной строительной организации.
2. Использование строймеханизмов.
3. Внедрение новой техники и распространение передового производственного опыта новаторов строительства.
4. Выполнение норм выработки рабочими.
5. Состояние условий охраны труда и выполнение мероприятий по технике безопасности.
6. Равномерное выполнение плана строительного-монтажных работ по месяцам квартала.

#### ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться коллективы тех производственных предприятий, которые добьются:

1. Наибольшего перевыполнения квартального плана по выпуску валовой товарной продукции в заданной номенклатуре и высокого качества, при неизменном повышении уровня производства.
2. Снижения расхода сырья и материалов на выпускаемую продукцию по сравнению с утвержденными нормами.
3. Перевыполнения плана по снижению себестоимости товарной сравнимой продукции.
4. Наибольшего перевыполнения квартального плана выработки на одного рабочего.
5. Выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства по объему и вводу в эксплуатацию при хорошем качестве работ.

При подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования учитываются следующие показатели:

1. Выполнение норм выработки рабочими.
2. Состояние охраны труда и выполнение мероприятий по технике безопасности.
3. Выполнение плана капитального ремонта жилого фонда и культурно-бытовых учреждений.
4. Внедрение новой техники и распространение передовых приемов новаторов производства.

#### ПО АВТОТРАНСПОРТНЫМ КОНТОРАМ

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться коллективы тех автотранспортных контор, которые добьются:

1. Наибольшего перевыполнения плана по перевозке грузов в тоннаж и тонно-километрах.
2. Наибольшей экономии расхода горючего против установленных норм.
3. Выполнения и перевыполнения плана снижения себестоимости перевозок.
4. Полного отсутствия аварий.
5. Выполнения плана среднего и капитального ремонта автомашин при хорошем качестве ремонта.
6. Наибольшего коэффициента использования автопарка, но не ниже планового.

При подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования учитывается:

1. Состояние охраны труда и выполнение мероприятий по технике безопасности.
2. Внедрение новой техники и распространение передовых методов новаторов производства.

#### ПО МАШИНОПРОКАТНЫМ БАЗАМ

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться коллективы тех машинопрокатных баз, которые добьются:

1. Наибольшего перевыполнения плана по объему выполненных работ.
2. Наибольшей экономии горючего против установленных норм.
3. Выполнения установленных среднепрогрессивных норм выработки строительного оборудования, принадлежащего базе.
4. Выполнения плана капитальных и средних ремонтов строительного оборудования при соблюдении хорошего качества.
5. Отсутствия аварий механизмов.
6. Выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства по объему и вводу в эксплуатацию при хорошем качестве работ.

При подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования учитывается:

1. Состояние охраны труда и выполнение мероприятий по технике безопасности.
2. Внедрение новой техники и распространение передовых приемов новаторов производства.

Итоги Всесоюзного социалистического соревнования подводятся ВЦСПС и Министерством строительства предприятий машиностроения ежеквартально, не позднее 22 числа после окончания квартала, на основании данных бухгалтерской отчетности.

## Когда же будет автомашина?

Ввиду отдаленности участка на жилищном строительстве завода резино-технических изделий выделена автомашина для обслуживания рабочих и служащих.

Заместитель начальника участка по хозяйству Промстроя тов. Иванов, видимо, решил не считаться с временем рабочих и почти ежедневно использует машину для каких-либо других целей. Рабочим после работы приходится часами ждать машину и, зачастую, не дождавшись, возвращаться в город кто как сможет. Вторая машина (для служащих) подается ежедневно к 8 часам вечера.

Неужели рабочие должны ждать автомашину до 8 часов и невольно думать о том: «Уеду я сегодня после долгого ожидания на машине или... придется совершить двадцатипятикилометровый пеший переход?».

**НОЕВ, ЗАЛЬЦМАН, САЛЬМИН, ЧИСТОПолов, рабочие Промстроя.**

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### Газета помогла

В газете «Свердловский строитель» от 9 октября была опубликована заметка о том, что рабочие Заводстроя не имеют возможности обогреться во время обеденного перерыва, потому что помещения для обогрева не были оборудованы.

В настоящий момент помещения оборудованы на всех строительных участках.

**С. МИХЕЕВ, слесарь.**

#### „На неправильном пути“

В ответ на опубликованную под таким заголовком заметку в газете № 71 от 9 октября секретарь парторганизации Заводстроя тов. Занкин сообщил, что приказом начальника стройуправления тов. Давыдова стоимость уезженных для личного пользования тов. Соковым материалов и стоимость транспорта будут удержаны из заработной платы тов. Сокова.

#### „Горе-ремонтники“

В ответ на статью, опубликованную в газете № 66 от 15 сентября под заголовком «Горе-ремонтники», заместитель начальника жилищно-коммунального отдела треста тов. Клепинин сообщил, что в доме № 21 на Рабочем поселке ремонт закончен, дом полностью подготовлен к зиме.

**И. о. редактора Ф. В. НЕЗНАЙКО.**

#### Объявления

31 октября, в 6 ч. 30 мин. вечера, в клубе Свердловскпромстроя состоится комсомольское собрание с повесткой дня:

О трудовом и бытовом устройстве молодежи треста (докладчик — управляющий трестом тов. Лерман).

После собрания — художественное обслуживание.

**КОМИТЕТ ВЛКСМ.**

Доводится до сведения всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста, что в почетном комитете имеются путевки в В.-Сысертский дом отдыха с 30 октября.

Путевки можно приобрести через цеховые комитеты профсоюза.

Стоимость путевки для членов профсоюза 72 рубля.

**ПОСТРОЙКОМ.**

#### КЛУБ СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ

14 октября

демонстрируется звуковой художественный фильм

**ПЕТР I, 1 серия.**

Нач. сеансов в 7 ч. 30 мин. и в 9 ч. 15 мин.